Egyenletesen Valtozé Koérmozgas

1. Dontsd el a kovetkezé allitasokrol, hogy igaz-e vagy hamis. Javitsd ki a hamis allitdsokat ugy,

hogy igaz legyen!

a) egyenletesen gyorsuld kormozgast végzo test szoggyorsulasa egyenletesen novekszik az 1d6
fliggvényében.

b) egyenletesen lassuld kormozgast végzo test szogsebessége minden masodpercben
ugyanannyival nd.

c) egyenletesen gyorsuld kormozgast végzo test centripetalis gyorsuldsa egyenletesen novekszik
az 1dg fiiggvényében.

d) egyenletesen lassuld kérmozgast végzé test fordulatszama minden masodpercben
ugyanannyival nd.

2. Koszoriiko 40 rad/s sebességgel egyenletesen forog. Kikapcsolva a meghajtémotort a ké 100
fordulat utan megall. Mekkora a k6 szoggyorsulasa ledllaskor. Feltételezziik, hogy a mozgas
egyenletesen valtozo.

3. Egy 4llo helyzetbdl indulé kerékpar kerekének szoggyorsulasa 20 1/s2. Hanyat fordul a
kerék az els6 percben?

4. Egy hengerkereket 2m/s? allando gyorsuléassal forgasba tesziink tengelye koriil. A henger
sugara 30cm. Mennyi id6 utan éri el az 1800 ford/perc fordulatszamot?

5. Egy centrifuga dobjanak atméréje 40cm. A bekapcsolast kovetéen 5 masodperc utan a
dobhoz tapad6 zokni 8 teljes fordulatot tett meg. Ha a mozgas egyenletesen valtozo, szamitsd
ki a dob szoggyorsulasat és a zokni centripetalis gyorsulasat, a bekapcsolast kdvetd 2
masodperc utan.

6. Egy lcm sugart orsora géppel cérnat tekeriink fel. Az orsé 3,14 1/s? gyorsuléssal éri el a 90
ford/perc fordulatszamot €s ezutan egyenletesen forog. Mennyi cérnat tekeriink fel az
indulastol szamitott egy perc alatt?

7. Az aldbbi tablazat egy koszoriikd mozgasara vonatkoznak. Az elsd sorban a mért
id6tartamokat, a masodik sorban az id6tartamoknak megfeleld szogelforduldsokat rogzitettiik
radianban. Az id6t mindig ugyanattdl a pillanattol kezdtiik mérni. Egyenletesen valtozo-e a
koszoriké mozgasa? Valaszodat indokold!

t(s) 1 3 5
Aa(rad) 9 21 25

8. Koszoriiké 100 1/s sebességgel egyenletesen forog. Kikapcsolva a meghajtomotort a ké 100
fordulat utdn megall. Mekkora a k6 szoggyorsuldsa ledllaskor. Ha a korong alakt k6 atmérdje
20 cm, szamitsuk ki a keriileti pontok szdgelforduldsat, kertileti sebességét, érintdleges
gyorsulasat, a megtett ivhosszt, szogsebességét, pillanatnyi fordulatszamat a motor
kikapcsoldsa utdn 5 masodperccel. Feltételezziik, hogy a mozgas egyenletesen valtozo.

9. Az alabbi tablazat egy kerékpar szelep mozgasira vonatkoznak. Az elsé sorban a mért
id6tartamokat, a masodik sorban az iddétartamoknak megfeleld centripetdlis gyorsuldsokat
rogzitettiik. Az 1d6t mindig ugyanattdl a pillanattdl kezdtiikk mérni. Egyenletesen valtozo-e a
szelep mozgasa? Valaszodat indokold!

t(s) 1 3 5
acp(M/s?) 2 18 50




10. Egy megpdrgetett biciklikerék 120 masodperc alatt allt meg, és 45 fordulatot tett meg ez alatt.
Mekkora volt kezdetben a szogsebessége €s centripetalis gyorsuldsa a tengelyt6l 30 cm-re 1évo
szelepnek?

11. “Egy egyenletesen lassulé jarmii sebessége az R sugara félkdr hosszdnak felénél negyedére
csokken. A korpalya hanyadrészét kell még megtennie a megallasig? (1/60 — ad részét)



